

Oponentský posudek odborného materiálu docenta MUDr. Štefana Durdíka, Ph. D., přednosty klinicky onkologické chirurgie LFUK a OÚSA v Bratislavě ke jmenování profesorem v oboru chirurgie.

Podklady pro zpracování oponentského posudku:

Oponentský posudek jsem zpracoval na základě písemného materiálu ze dne 2. 9. 2013, který předložil uchazeč o profesorské řízení. Materiál obsahuje základní životopisná data uchazeče a přehled vědeckovýzkumné a pedagogické činnosti. Doc. Durdíka znám i osobně z jeho činnosti v rámci slovenské chirurgické společnosti a ze vzájemné spolupráce českých a slovenských chirurgů, především na půdě nejrůznějších odborných setkání v průběhu posledních 20 let.

Základní životopisná data:

Doc. MUDr. Štefan Durdík, Ph. D. se narodil 5. 8. 1957 v Novém Městě nad Váhem. Lékařskou fakultu vystudoval na Univerzitě Komenského v Bratislavě a promoval v r. 1982. Po promoci pracoval krátce na gynekologickém oddělení OÚNZ Trenčín a od r. 1983 na lékařské fakultě UK Bratislava na I. chirurgické klinice. Zastával zde postupně funkci asistenta, odborného asistenta a docenta. Od r. 2007 byl pak jmenován přednostou kliniky onkologické chirurgie LFUK a OÚSA v Bratislavě. Atestaci z chirurgie I. stupně složil v r. 1986 a II. stupně v r. 1992. Absolvoval rovněž tříměsíční studijní pobyt ve Vídni v r. 1996 a pobyt na traumatologické klinice v Brně v r. 1994.

Pedagogická činnost:

Do pedagogické činnosti na lékařské fakultě v Bratislavě se zapojil od r. 1983 a až dosud se účastní na vedení stáží, seminářů a přednášek. Je rovněž členem zkušební komise při státnicích studentů z chirurgie a dále je členem atestačních a doktorandských komisí. Podílel se i na tvorbě výukových textů pro studenty i pro potřeby postgraduálního studia. Vede rovněž doktorandy v oboru chirurgie, zejména s cílem rozvíjení poznatků v oblasti onkochirurgie. Dosud vedl celkem 7 vědeckých aspirantů, kteří buď již dokončili vědeckou přípravu, nebo v současnosti ještě probíhá. Zaměřil se na vytváření nového učebního předmětu na lékařské fakultě UK: Vybrané kapitoly z onkochirurgie. A na toto téma vypracoval učební texty pro studenty lékařské fakulty a pro lékaře připravující se k atestaci z chirurgie. Ve výuce studentů a lékařů v předatestační přípravě se zaměřil na nové postupy v diagnostice nádorů prsu, zejména na koncept sentinelové uzliny, dále pak na neuromonitorování vratného nervu při operacích nádorů štítné žlázy a příštítných tělísek a v neposlední řadě na sonografickou diagnostiku metastáz jater.

Vědeckovýzkumná činnost:

Od počátku své kariéry se zapojil i do vědeckovýzkumné a publikační činnosti. Na jejich základě obhájil v r. 1996 vědeckou hodnost CSc. prací o autotransplantaci sleziny a následně pak v r. 1997 titul Ph. D. Habilitoval se z chirurgie prací traumatická slezina v r. 2001 a účastnil se i vzdělávání vedoucích pracovníků v oblasti managementu zdravotnictví. Až dosud publikoval celkem 180 vědeckých a odborných prací. Z toho se jednalo 2x o vědeckou monografii vydanou na Slovensku, jednou byl autorem kapitoly v domácí monografii a jednou spoluautorem vysokoškolské učebnice. Vědeckých prací v zahraničních karentovaných časopisech vydal šest, v domácích karentovaných časopisech dvě, v ostatních zahraničních časopisech pak 17 prací, v dalších domácích časopisech 41 publikací. Jedna práce byla vydána v domácím časopise registrovaném v databázi Web of Science Scopus. Další práce pak byly vydány v zahraničních a domácích sbornících a publikacích z vědeckých konferencí a v dalších publikacích.

Pokud se týká vědeckých ohlasů jeho prací, pak bylo do srpna 2013 registrováno celkem 70 ohlasů, z toho se jednalo o 31 citací v zahraničních publikacích registrovaných v citačních indexech. Jedna citace v domácích publikacích registrovaných v citačních indexech, 18 citací v zahraničních publikacích neregistrovaných v citačních indexech a 20 citací v domácích publikacích neregistrovaných v citačních indexech.

Podílel se na řešení celkem tří vědeckovýzkumných úkolů a na řešení jednoho vědeckého projektu. Ocenění pedagogické a vědecké činnosti obdržel v rámci Česko-slovenských chirurgických kongresů v r. 2012 a 2013.

Mezi jeho nejvýznamnější vědeckovýzkumné práce náleží studie zaměřené na traumatologickou problematiku sleziny a její význam v imunitním systému, dále pak práce o zkušenostech s chirurgickou léčbou vzácného neuroendokrinního nádoru chemodektomu. Významná byla rovněž práce zaměřená na imunohistochemickou charakteristiku Sertoliho – Leydigových buněk nádoru vaječníku. Podílel se dále na několika pracích zaměřených na hodnocení využití anti-kolagenu typu IV protilátek při hodnocení biologické aktivity epiteliálních nádorů tlustého střeva. Významná je jeho práce o vývoji nové platformy pro účinné dodávání genu do buněk pomocí magnetických polí, která byla publikována v prestižním časopise Laser Physic Letters v r. 2012 (IF: 9,97).

Závěrečné hodnocení:

Doc. MUDr. Štefan Durdík, Ph. D. patří mezi významné odborníky v rámci slovenské chirurgické komunity. Jeho vědecká a pedagogická práce ho zařazuje mezi významné pedagogické pracovníky na lékařské

fakultě v Bratislavě. Jeho činnost pedagogická i vědeckovýzkumná je hodnocena velmi kladně mezi slovenskými s českými chirurgy a z těchto důvodů plně doporučuji ke kladnému řízení jeho jmenování profesorem v oboru chirurgie.

V Olomouci 6. 1. 2014


prof. MUDr. Miloslav Duda, DrSe.